

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Eduline - 2024.04.17.

Orvostudományi QS-rangsor: így szerepeltek a magyar egyetemek

Az 5 fő tudományterület közül az orvostudományokban a magyarok közül a Semmelweis Egyetem lett az első, és 281. az összesített listán. A második helyen osztozva követi a Debreceni Egyetem és a Szegedi Tudományegyetem a 401-450. helyezéssel. Harmadik helyre pedig az Eötvös Loránd Tudományegyetem került, ami az összesített rangsorban az 501-550. helyet érte el.
https://eduline.hu/felsooktatas/20240417_QS_rangsor_magyar_egyetemek_orvostudomany_szakteruletek_helyezesek

Telex – 2024.04.18.

Bármelyik magyar település kihasználhatná a geotermia előnyeit

Mádlné Szőnyi Judit szerint a hazai fűrészi kapacitások ki vannak használva, a szakcégek emberei le vannak kötve, az ágazat szintugrása innen inkább csak olyan komplex projektekkal érhető el, amire Svédországban és Finnországban volt példa.

<https://telex.hu/gazdasag/2024/04/18/geotermikus-masfelfok-megujulo-klimazona-futes-hutes-aramellatas>

HVG360 - 2024.04.18.

Einstand

Nem tudta maga alá gyűrt a tanárképzést a kormány, ezért kivételezett helyzetbe hozott „saját” egyetemén indíttatna ilyen szakot. A kérdés persze az, hogyan osztják majd újra a tortát, a tanárnak készülők amúgy sem nagy létszámú seregéből hány diákot tud elcsábítani az NKE. Jelenleg az ELTE tanárképzése viszi a prímet, nemcsak Budapesten, de országosan is. Idén az osztatlan tanár szakot első helyre beírók negyede oda jelentkezett. Azt viszont jól látják kormányzati berkekben, hogy az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karán nem tudnák átnyomni politikailag-ideológiailag motivált képzési tervüket, ezért alakítanak e célra új kart.

<https://hvg.hu/360/hetilap360/2024/16/20241605magyar3>

Kapcsolódó hír: [Az oktatás akkor hatékony, ha időtálló értékekből táplálkozik \(Mandiner\)](#)

Hasonló megjelenések: Magyar Hang

Eduline - 2024.04.18.

Ismét a Kulturális és Innovációs Minisztérium elé vonultak bérpapírjaikkal az egyetemi dolgozók

Az ELTE, a BME és a Zeneakadémia munkatársai április 17-én ismét a Kulturális és Innovációs Minisztériumhoz vonultak. Konkrét eredmény nem született, de a szakszervezeti dolgozók szerint már tisztábban látják a helyzetet az érintettek.

https://eduline.hu/felsooktatas/20240417_Allami_egyetemek_targyalas_egyeztetes_beremeles_oktatok

Megjelent még: Telex – RTL Híradó – InfoStart - szakszervezetek.hu – Hírklikk.hu – Pécsistop.hu

Kapcsolódó hír: [Brüsszel a magyar egyetemek szuverenitását támadja \(Magyar Nemzet\)](#)

Qubit - 2024.04.18.

Mitől félnek, akik ellenzik az eutanáziát?

Míg a középkorban a halál szinte mindennapos jelenség volt, és inkább az elkárhozás, illetve a szenvedés tűnt igazán riasztó perspektíváknak, a 19. századi ember már egészen másképp viszonyult a szenvedéshez és a halálhoz. Ekkor született meg a modern orvostudomány, aminek első számú feladata az emberi szenvedés csökkentése és a halál elkerülése volt. Az eutanázia kérdése ekkor már fel-felbukkant a közéleti vitákban, de semmiképp sem olyan hevességgel és

abban a megközelítésben, mint manapság. Ennek oka, mondja Szilágyi-Gál Mihály politikafilozófus, az ELTE Média és Kommunikáció Tanszékének oktatója, a 20. század közepéig tapasztalható jóval alacsonyabb élettartam és a gyermekhalandóság ma már elképzelhetetlenül magas aránya volt.

<https://qubit.hu/2024/04/18/mitol-felnek-akik-ellenzik-az-eutanaziat>

Hirek.prim.hu - 2024.04.18.

Lányok Napja az ELTE Informatikai Karán

Az ELTE Informatikai Kar ismét szeretettel várja az érdeklődőket a Lányok Napjára, ahol bemutatják, milyen izgalmas és kreatív feladatok várnak a jövő informatikusaira, és miért érdemes lányként ezt a pályát választani.

https://hirek.prim.hu/cikk/2024/04/18/lanyok_napja_az_elte_informatikai_karan

Hasonló megjelenések: Femina.hu - tudomanyplaza.hu - digitalthungary.hu

Magyar Kurír – 2024.04.18.

Konferenciát tartottak az autizmus világnapja alkalmából a ferences Autista Segítő Központban

A konferencia keretében több elismert szakember – Havasi Ágnes, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karának adjunktusa; Formanek Tamás, a Magyarok Nagyasszonya Ferences Rendtartomány szociális referense és Kocsis Edina dietetikus, a Katolikus Szeretetszolgálat Zárdakert Idősek Otthonának intézményvezetője – tartott az autizmussal kapcsolatos ismeretterjesztő előadást.

<https://www.magyarkurir.hu/hirek/konferenciat-tartottak-az-autizmus-vilagnapja-alkalmabol-ferences-autista-segito-kozpontban>

Index – 2024.04.18.

Megkaptuk a rendőrségi adatokat, itt tart most az iskolaőri program

Jármí Éva, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának adjunktusa arra hívta fel a figyelmet, hogy rengeteg félelem és prekoncepció van bennünk az iskolaőrökkel szemben, hiszen ha magunk elé képzeljük őket, akkor legtöbbször egy szigorú, katonás, vasmarkú férfi jut eszünkbe. A valóság ennél ugyanakkor jóval árnyaltabb.

<https://index.hu/belfold/2024/04/18/iskolaorseg-oktatasi-intezmenyek-adatok-orzsagos-rendor-fokapitanysag/>

Telex – 2024.04.18.

Senki sem tudja, mi az a középosztály, de az biztos, hogy Orbánék átverik

Éber Márk Áronnak, az ELTE Társadalomtudományi Kar Szociológia Tanszék habilitált egyetemi docensének (aki könyvet is írt a magyar osztályszerkezetéről) alapvetően két problémája van a középosztály meghatározásával: nincsen középen és nem osztály. Szerinte a középosztály mindig is egy politikai fogalom volt.

<https://telex.hu/eletmod/2024/04/18/kozeposztaly-kozbeszed-orban-rendszer-gazdasag-lecsuszas>

HVG - 2024.04.18.

Aszálytól rettegnek a gazdák, és hiába jött eső, még nincs okuk megnyugodni

Ennyire hosszú távra nem lehet megbízható előrejelzést adni, csak a klimatológiai átlagra lehet támaszkodni – mondta Pongrácz Rita meteorológus, az ELTE TTK Meteorológiai Tanszékének adjunktusa, akit arról igyekeztünk kifaggatni, hogy a jelenlegi állapot alapján mire lehet számítani idén.

https://hvg.hu/kkv/20240418_aszaly-gazdak-mezigazdasag-csapadek-agrarium-idojaras

Duna TV – 2024.04.18.

Növények az erkélyen és a ház körül

Hova ültessük a virágokat és különböző fűszernövényeket? Erről beszélgetett a Család-barát adásában Gájer Bálint előadóművész és Kiszél Péter, az ELT Fűvészkert kertészmérnöke.

<https://mediaklikk.hu/csalad-barat-video/video/2024/04/18/csalad-barat-2024-04-18-i-adas-2-resz>

Partizán – 2024.04.18.

Balpopulista “puccs” készült, de tartja magát a jobboldal Horvátországban

Durva, személyeskedő kampány és kiemelkedően magas részvétel után megrendült a Horvátországot szinte örökösen kormányzó keresztény-konzervatívok uralma a tegnapi választásokon. Mivel senkinek nincs többsége, hosszabb alkudozás és bizonytalanság úzheti el a horvát politika jól megszokott unalmát. Az elemző adás vendégei között volt Juhász József egyetemi tanár, az ELTE BTK Kelet-, Közép-Európa Története és Történeti Ruszisztikai Tanszék oktatója is.

<https://www.youtube.com/watch?v=ZW8wKm1nK5Y>

RTL - 2024.04.18.

Mi lehet az oka a hatalmas esőzésnek az Egyesült Arab Emírségekben?

Magyarázható tehát az, hogy nem jöttek le északról azok a hidegebb légtömegek, amik mondjuk lehűlést hozhattak volna, hanem inkább a déli irányból érkeztek. Pongrácz Rita, az ELTE Meteorológiai Tanszékének adjunktusa rengeteg tanulmányt írt a szélsőséges időjárásról, klímaváltozáshoz való alkalmazkodásról, a Kárpát-medence várható hőmérsékletéről és a csapadék változásokról. (A felvételen 03:09-től)

https://www.rtlplusz.hu/fokusz-p_7718/fokusz-2024-04-18-c_13066303

Index – 2024.04.18.

Világdöntőben képviselhetik Magyarországot az ELTE programozói

Bronzérmet szerzett az Eötvös Loránd Tudományegyetem Informatikai Karának csapata az International Collegiate Programming Contest (ICPC) 2024-es európai döntőjében. A csapat meghívást kapott a legrangosabb nemzetközi programozó csapatverseny világdöntőjébe, ahol először képviselhetik Magyarországot.

<https://index.hu/belfold/2024/04/18/elte-eotvos-lorand-tudomanyegyetem-programozas-verseny-vilagdonto/>

Megjelent még: Eduline – Computertrends.hu – hirek.prim.hu – ITBusiness - autopro.hu - digitalhungary.hu - technokrata.hu

Hrpwr.hu - 2024.04.19.

Adatvizualizációs versenyt hirdettek

Kihirdették az SAP Hungary és az IFUA Horváth adatvizualizációs versenyének nyertesait. Ötven csapat mérte össze tudását az egyetemi és vállalati szférából. Vállalati kategóriában sorrendben az Unicorn Tears (CPI Hungary Kft.), a Story Force One (Roto Elzett Vasalatkereskedelmi Kft), a Silly Agents Committee (MOL Nyrt.) csapatokat, míg a diákok között az Adatbányászok (ELTE), a SAC/kb (Corvinus) és a SÆC (ELTE) csapatokat díjazták kiemelkedő teljesítményükért.

<https://hrpwr.hu/cikk/az-uzleti-intelligenciaval-foglalkozok-koreben-az-adatvizualizacios-ismeretek-ma-mar-a-digitalis-iras-olvasasi-kompetencia-reszet-kepezik-adatvizualizacios-versenyt-hirdettek>

Vaol.hu - 2024.04.19.

Huszonöt éves a szombathelyi közgazdász képzés

Jubileumi konferenciával ünnepelték meg az ELTE SEK dísztermében, hogy pontosan negyedévszázada, azaz 1999-ben kezdődött meg a gazdasági szakemberek okítása a vasi vármegyeszékhelyen.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/04/huszonot-eves-a-szombathelyi-kozgazdasz-kepzes>

Magyar Nemzet - 2024.04.19.

Dupla megnyitó a Capa-központban: változatok játékoságra

A 2017 óta tartó programban idén a film és fotográfia határterületére, konkrétan az állókép és a mozgókép kapcsolatára koncentráltak. A kiállítás kurátorai Gelencsér Gábor esztéta, ELTE BTK MMI Filmtudomány Tanszékének docense és Mucsi Emese, a Capa-központ kurátora.

<https://magyarnemzet.hu/kultura/2024/04/capa-kozpont-dupla-megnyito>

Mediapiac.com - 2024.04.19.

Minden eddigénél több alkotást neveztek a Savaria Filmszemlére

A Savaria Filmszemléhez kapcsolódóan rendezik meg az ELTE Savaria Egyetemi Központban április 25-én a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság és a Savaria Filmakadémia egyesület közös szervezésében azt a szakmai konferenciát, amely a médiatudatosságot állítja a középpontjába. A Savaria Filmszemle idén is a díjkiosztó gálával zárul a szombathelyi AGORA Savaria Filmszínházban, ahol a nemcsak a kategóriák győztesei vehetnek át díjakat, de két életműdíjat is átadnak.

<https://mediapiac.com/muvhaz/minden-eddiginel-tobb-alkotast-neveztek-a-savaria-filmszemlere/742785/>

Megjelent még: MTI - Magyar Hírlap - Webradio.hu – kultura.hu - alon.hu - librarius.hu – Magyar Film - Index

Kultúra.hu - 2024.04.19.

200 éve halt meg Byron, akiért Széchenyi István és Arany János is rajongott

Byron 200 címmel jelent meg Péter Ágnes irodalomtörténész, az ELTE Angol-Amerikai Intézet professzor emeritusa izgalmas esszéje a költő halálának 200. évfordulója alkalmából. Az 1749 online világirodalmi magazinban megjelent írásban az angol költő magyarországi hatásáról is szó esik.

<https://kultura.hu/200-eve-halt-meg-byron-akiert-szechenyi-istvan-es-arany-janos-is-rajongott/>

Újkor.hu - 2024.04.19.

Változó perspektívák – Nők a történelemben

A júniusi záróelőadásunk szintén a magyarországi nőitörténet egy szeletét vizsgálja. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Történelemtudományi Doktori Iskolájának hallgatója, Völgyi Réka a Bukott nők. Prostitúció és bordélyvilág a századforduló Budapestjén című előadását június 5-én 16:00 órától hallgathatják meg az érdeklődők. A témát adó prostitúció kutatás a nőitörténet egyik sajátos ága, melynek rengeteg szerteágazó eleme van a jogi szabályozástól a szociológiai és kriminológiai szempontokig.

<https://ujkor.hu/content/valtozo-perspektivak-nok-a-tortenelemben>

Greenfo.hu - 2024.04.19.

Klímaváltozás: a gyakori fajok sem ússzák meg

A Pilisi Parkerdő Zrt. és az Eötvös Loránd Tudományegyetem több mint 40 éve tartó együttműködése újabb gyümölcsöt érlelt a klímaváltozás hatásainak kutatásában. A kutatás eredményei fölhívják a figyelmet arra, hogy hosszabb távra előre vetítve még a gyakorinak mondható fajok is veszélynek vannak kitéve. Az éghajlatváltozás az időjárás számos területében megnyilvánul, például a csapadék éven belüli eloszlásában, a szélsőséges hőmérséklet-ingadozások

gyakoriságában.

<https://greenfo.hu/hir/klimavaltozas-a-gyakori-fajok-sem-usszak-meg/>

Baon.hu – 2024.04.20.

Dr. Mészáros Ádámra, a fiatalon elhunyt jogtudósra emlékeztek Kecskeméten

A konferencia névadójának barátja, és az esemény szervezője, dr. Ambrus István, az ELTE ÁJK docense portálunknak elmondta, hogy a rendezvényt a sokak által szeretett és tisztelt jogász emlékének adóznak. Korábban emlékkötet jelent meg róla, most pedig életre hívták azt a pályázatot, mellyel a 35 év alatti jogászokat, joghallgatókat szólították meg. A pályázatokat Mészáros Ádám legfőbb kutatási területeinek témájában várták, ami a bűncselekmény elkövetőinek tana, a jogos védelem, valamint a bűncselekmény tudományos fogalma, létrejötté területeit ölelte fel.

<https://www.baon.hu/helyi-kozelet/2024/04/meszaros-adam-jogtudos-megemlekezes-kecskem-et-galeria>

Megjelent még: hiros.hu - keol.hu

Baon.hu - 2024.04.20.

Kihirdették a Szakács Jenő fizikaverseny eredményeit

Szakmai előadással is készültek a fizika szerelmeseinek: Dr. Tasnádi Péter az ELTE egyetemi tanára, kandidátus, a Villámok, lidércek, törpék és a Föld szívdobbanás! című előadását tárta a közönség elé.

<https://www.baon.hu/helyi-kozelet/2024/04/szakacs-jeno-fizikaverseny-eredmenyhirdetes-kecskem-et-galeria>

Filmtekercs.hu - 2024.04.20.

Itt az első ELTE Szemle teljes programja

Több mint ötven, az elmúlt pár évben készült hallgatói rövidfilm, állásbörzék, kerekasztal-beszélgetés a zsűrivel és Alumni blokk is színesíti az első ELTE Szemle programkínálatát.

<https://www.filmtekercs.hu/hirek/itt-az-első-elte-szemle-teljes-programja>

Közepsuli.hu - 2024.04.20.

Összecsaptak a legjobb szónokok

A Magyar Nyelvtudományi Társaság, a Magyar Nyelvőr Alapítvány, az ELTE BTK Alkalmazott Nyelvészeti és Fonetikai Tanszék szervezésében megvalósuló, nagyszabású szónokversenyen Jackie Kennedy szólását kellett megcáfolni vagy megerősíteni. Összesen 5 perc állt az ifjú szónokok rendelkezésére. Csak úgy röpködtek a metaforák és hasonlatok. A nagyívű víziók végén egy budaörsi fiatalember vitte haza az első helyezettnek járó kupát és a 100.000 forintot.

<https://kozepsuli.hu/osszecsaptak-a-legjobb-szonokok/>

Magyar Kurír - 2024.04.20.

Átemel egy másik világba – Találkozás Gelencsér Gábor filmkritikussal

Amióta csak feltalálták, minden kor embere szívesen nézett filmet. Napjainkban a vizualitás még inkább felértékelődött, ráadásul szinte korlátlanul hozzáférhetünk a sorozatokhoz, játékfilmekhez. De vajon miért szeretjük a filmet? S értjük is, amit nézünk? Gelencsér Gábor filmesztétával, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Művészetelméleti és Médiakutatási Intézet Filmtudományi Tanszékének docensével beszélgettünk.

<https://www.magyarkurir.hu/hirek/atemel-egy-masik-vilagba-talalkozas-gelencser-gabor-filmkritikussal>

24.hu - 2024.04.20.

Tényleg két hónappal korábban indult a tisztavirágzás?

Nyilvánvalóan nem lehet mindenki a kérészek szakértője, a rovarok jellegzetes megjelenése és a víz közelsége pedig könnyen megtéveszti a laikust. Valójában ugyanis egy álhírről, vagy fogalmazzunk úgy: téves azonosításról van szó. A Tisza még nem kezdett virágzásba, és nem is fog nyár elejéig. A félreértést egy elevenszülő kérészfaj okozta – tudtuk meg Dr. Kriska György biológustól, a HUN-REN Ökológiai Kutatóközpont tudományos tanácsadójától, az ELTE TTK Biológiai Intézet docensétől.

<https://24.hu/tudomany/2024/04/20/tiszavirag-keresz-okologia-tiszaviragzas/>

Megjelent még: agroinform.hu - Bléke

Index - 2024.04.20.

Harminc éve még emberi állatkertben mutogatták az afrikaiakat

A korabeli lapok úgy számoltak be róluk, hogy az állatkertben bemutatott személyek „fürdenek”, az alkatak pedig „egészen megcsodálandó”, nem beszélve arról, hogy „milyen természeteské ruha nélkül is”. Mivel néhányan közülük a mesterségüket is a látogatók szeme láttára művelték, így a Vasárnapi Újság cikke úgy ítélte meg, hogy „megéri kifizetni” a belépő árát – számol be róla az ELTE Jurátus cikke.

<https://index.hu/fomo/2024/04/20/emberi-allatkert-franciaorszag-bamboula-magyarorszag-belgium-bennszulottek-afrika/>

Infostart - 2024.04.20.

Dohányosokat kérdeztek, érdekes dolgok derültek ki

A leszokási hajlandóságot nagyban befolyásolja, hogy mennyire érezzük távolinak a dohányzás negatív, illetve a leszokás pozitív következményeit – derül ki az ELTE PPK kutatóinak 1500 dohányost bevonó vizsgálatából.

<https://infostart.hu/eletmod/2024/04/20/dohanyosokat-kerdeztek-erdekes-dologok-derultek-ki>

Eduline - 2024.04.21.

A mesterséges intelligenciáról indít ismeretterjesztő sorozatot az ELTE

Új tudományos-ismeretterjesztő sorozatot indít az Eötvös Loránd Tudományegyetem, ahol a szakértők a következő hónapokban a mesterséges intelligencia témáit fogják körbejárni. Az első videóban Csaba István akadémikus, az ELTE TTK Komplex Rendszerek Fizikája Tanszék egyetemi tanára válaszol olyan kérdésekre, mint hogyan lehet kutatni vagy meghatározni a mesterséges intelligenciát? Hogyan találkozhatnak vele a hallgatók az egyetemen, illetve milyen változásokat hozhat az új technológia a jövőben?

https://eduline.hu/felsooktatas/20240416_ELTE_mesterseges_intelligencia_ismeretterjeszto_sorozat

Telex - 2024.04.21.

Az idei év talán legnagyobb vulkánkitörése történt

Az indonéziai Sagihe szigeten (Észak-Celebesz) lévő Ruang vulkán április 16–17-én nagy erővel tört ki és kisebb szünet után jelenleg folytatódik – szerencsére némileg csendesebben – a vulkáni működés. A paroxizmális kitörés közeledtét szerencsére még éppen időben, egy nappal korábban észlelték az indonéz vulkanológusok, példaértékű volt a figyelmeztetési rendszer és a lakosok reagálása, így sikerült több mint 800 lakost rendben kitelepíteni Laingpatehi és Pumpente falvakból – írja elemzésében Harangi Szabolcs geológus-vulkanológus, az ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet igazgatója.

<https://telex.hu/techtud/2024/04/21/vulkankitores-ruang-indonezia>

Megjelent még: InfoStart

Kossuth Rádió - 2024.04.21.

Érkezik a Hisztéria a Thália Színházba

Annyi mindenről volt eddig szó, hogy a fogalmak között rendet kell rakni. Ehhez Kővári Zoltánt, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Kar docensét hívtam segítségül. Első kérdés: hisztéria. (A felvételen 11:23:54-től)

https://mediaklikk.hu/radio-lejatszo-kossuth/?date=2024-04-21_11-04-41&enddate=2024-04-21_12-07-58&ch=mr1

Vaol.hu – 2024.04.22.

Kicsin múlt a dobogó - Két vasi gárda az országos egyetemi curling kupán

A Szombathelyi Pingvinek Jégkorong Klub által támogatott ELTE-csapatok hetedik, illetve negyedik helyen zártak az országos egyetemi curling kupán.

<https://www.vaol.hu/helyi-sport/2024/04/kicsin-mult-a-dobogo-ket-vasi-garda-az-orszagos-egyetemi-curling-kupan>

Eduline - 2024.04.22.

4977-en jelentkeztek rövidített tanári mesterképzésre, mégsem növelik majd a pedagógusok létszámát

Nem meglepő módon a legtöbb jelentkezést idén is az Eötvös Loránd Tudományegyetemre adták le, ahová közel 17 100-an szeretnének bekerülni. De népszerűek a vidéki egyetemek is. A Debreceni Egyetemre például 9950-en, a Szegedi Tudományegyetemre 8395-en, a Pécsi Tudományegyetemre pedig 7291-en jelentkeztek.

https://eduline.hu/felsooktatas/20240416_felveteli_2024_pedagoguskepzesek_osztatlan_tanari_szak_hianytagyak_roviditett_tanari_mesterkepzes

MTA - 2024.04.22.

Kínai delegáció a Magyar Tudományos Akadémián

A delegáció vezetője Chen Fahu földrajztudós, geológus, az ITP CAS igazgatója volt. A felek a megbeszélés során megállapodtak a 2025-ös 3. Selyemút Fórum közös budapesti megszervezéséről és a kapcsolódó szervezői bizottság felállításáról. Az MTA magyarországi szervezőpartnere a Bölcsészettudományi Kutatóközpont (HUN-REN BTK), a magyar szervezőbizottság elnöke Hamar Imre, az MTA doktora, az ELTE BTK Távol-Keleti Intézetének igazgatója.

https://mta.hu/mta_hirei/kinai-delegacio-a-magyar-tudomanyos-akademian-113649

Híradó.hu – 2024.04.22.

Kék bolygó: A zöldségtermeléshez egyes nyersanyagokból bizonyos mértékig fedezhető a szükséglet Magyarországon

Magyarországon található olyan nyersanyagok, amelyekből a zöldségtermeléshez bizonyos mértékig fedezhető a szükséglet – mondta Molnár Ferenc, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kara Földrajz- és Földtudományi Intézetének egyetemi docense Áder János korábbi államfő Kék bolygó című podcastjának hétfőn megjelent adásában, amely elérhető a legnépszerűbb videómegosztó portálon is.

<https://hirado.hu/extra/tudomany-high-tech/cikk/2024/04/22/kek-bolygo-a-zoldatallashoz-egyes-nyersanyagokbol-bizonyos-mertekig-fedezhető-a-szükséglet-magyarországon>

Megjelen még MTI – Hír.ma – InfoStart – Tudás.hu – Magyar Hírlap – trademagazin.hu - profiline.hu – Behír.hu - Kossuth Rádió - greendex.hu - tisztajovo.hu

Népszava - 2024.04.22.

A színház az emberekbe vetett hit

Rendhagyó színházi bemutatón jártunk a IX. kerületi FüSziben, ahol Suzan-Lori Parks, az első Pulitzer-díjas afroamerikai író nő Vérükben című drámáját az ELTE hallgatóinak fordításában, az SZFE dramaturghallgatóinak bevonásával a Független Színház Magyarország és a Távoli Fény

Laboratórium állította színpadra.

https://nepszava.hu/3232592_suzan-lori-parks-verukben-eloadas-szfe-fuggetlen-szinhez-magyarorszag-tavoli-feny-laboratorium

Qubit - 2024.04.22.

„A PhD-képzésre lassan már az intézeti portást is felvennék, ha beadná a jelentkezését”

A hazai PhD-képzés jövőjét aggodalommal figyelő oktatók és kutatók közül néhányan, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem (BME), a Magyar Agrártudományi Egyetem (MATE) és az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) munkatársai összeállítottak egy húszoldalas esettanulmányt arról, szerintük melyek azok a tényezők, amelyek a leginkább veszélyeztetik a hazai PhD-képzés jövőjét.

<https://qubit.hu/2024/04/22/a-phd-kepzesre-lassan-mar-az-intezeti-portast-is-felvennek-ha-beadna-a-jelentkezeset>

Weborvos.hu – 2024.04.22.

Japán gyógyszeripari műszerek hasznosítják a magyar kutatók módszerét

A gyógyszeriparban is használatos spektroszkópiai és kromatográfiás műszerek gyártásában piacvezető, japán JASCO cég április 2-án bejelentette a Spectra Manager BeStSel szoftverének megjelenését, amely az ELTE TTK kutatói által fejlesztett, a korábbiaknál jóval pontosabb fehérjeszerkezet-meghatározó módszert alkalmazza - adta hírül az egyetem közleménye.

<https://weborvos.hu/hirek/japan-gyogyszeripari-muszerek-hasznositjak-a-magyar-kutatok-modszeret-284536>

Megjelent még: Pharmaonline.hu - newtechnology.hu

Jogászvilág.hu - 2024.04.22.

Az ELTE ÁJK csapata kiemelkedően szerepelt a médiajogi és adatvédelmi perbeszédmondó verseny Világdöntőjén

Az idei tanévben ismét megmérettette magát az ELTE ÁJK csapata a legnevesebb médiajogi, szólásszabadsági és adatvédelmi nemzetközi perbeszédmondó versenyen, a Monroe E. Price Media Law Moot Court Competition-ön. Az idei Világdöntőn az ELTE – legjobb európaiként – a világ legjobb nyolc csapata közé jutott, és emellett megnyerte a verseny írásbeli beadványainak összesített első helyezését (Best Memorials Award).

<https://jogaszvilag.hu/a-jovo-jogasza/az-elte-ajk-csapata-kiemelkedoen-szerepelt-a-mediajogi-es-adatvedelmi-perbeszedmondo-verseny-vilagdontojen/>

Megjelent még: Eduline

Hirklikk.hu - 2024.04.22.

Ercse Krisztina: az oktatásban felkészült, és hatékony képviselőt várnak el a civilek

Maga a konferencia két részből állt, az elsőben három előadás hangzott el, Váradi Balázs, az ELTE docense, a Budapest Intézet vezető kutatója az óvodák fenntartásának potenciális stratégiai lehetőségeit mutatta be, és előadásában főleg a társadalmi jellegű hasznosulásokat érintette.

<https://hirklikk.hu/kozelet/ercse-krisztina-az-oktatasban-felkeszult-es-hatekony-kepviseletet-varnak-el-a-civilek/431066>

Megjelent még: pecsistop.hu

Eduline - 2024.04.22.

A THE már nemcsak rangsorolja, hanem részletes elemzést is készít a magyar egyetemekről

Ugyanakkor azt érdemes megjegyezni, hogy a Times Higher Education (THE) 2024-es világranglistájának első 1000 helyére csak három magyar egyetem fért be. A hazai felsőoktatási

intézmények közül a legjobb Semmelweis Egyetem lett, ugyanis a 251-300. helyet szerezte meg. A Debreceni Egyetem a 601-800. helyen, míg az Eötvös Loránd Tudományegyetem a 801-1000. helyen végzett.

https://eduline.hu/felsooktatas/20240422_the_kim_megallapodas_egyetemi_rangsor

RTL - 2024.04.22.

Minden, amit a 2024-es érettségi változásairól tudni kell

A magyar mellett a matematikaérettségi is átalakul, azonban nem új feladatokra, inkább új tematikákra lehet számítani, hiszen a vizsgák itt is követik majd az új NAT irányvonalait, foglalta össze Csapodi Csaba, az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karának adjunktusa az Új Köznevelésnek.

<https://rtl.hu/belfold/2024/04/22/uj-erettsegi-szabalyok-2024-ben>

444.hu - 2024.04.22.

Hogyan hat a mobilozás a gyerekek képességeire? Erre keresik a választ az ELTE laborjában

Sok szubjektív beszámoló szól arról, hogy nincs jó hatással a gyerekek kognitív képességeire a sok mobilozás. De mi az, amit biztosan lehet tudni, és mik azok a kérdések, melyekre jelenleg is keresik a válaszokat? Interjú Konok Veronikával, az ELTE TTK-n futó Alfa Generáció Labor vezetőjével.

<https://444.hu/2024/04/22/hogyan-hat-a-mobilozas-a-gyerekek-kepességeire-erre-keresik-a-valaszt-az-elte-laborjaban>

KlubRádió - 2024.04.22.

Magyar Péter jelensége a média szempontjából

A Megbeszéljük adásának vendége volt Polyák Gábor médiajogász, az ELTE tanszékvezető tanára, a Mérték Médiaelemző Műhely vezetője. (A felvételen 33:42-től.)

<https://www.klubradio.hu/archivum/megbeszeljuk-2024-aprilis-22-hetfo-1605-40578>

Kisalföld - 2024.04.23.

Siker a népdaléneklési versenyen

Kilencedik alkalommal rendezte meg az ELTE-TÓK az Országos Népdaléneklési Versenyt magyarországi és határon túli, magyar nyelvű óvó- és tanítóképző intézmények számára. A Soproni Egyetem Benedek Elek Pedagógiai Karát Papp Luca Anna és Horváth Rebeka I. éves óvodapedagógus-hallgatók képviselték. Mentoraik Révészné Pálfi Krisztina művész-tanár és Révész József tanársegéd voltak. Mindkét versenyző különdíjban részesült a sárközi, illetve somogyi népdalcsokrok magas szakmai és művészi színvonalat képviselő előadásáért.

<https://www.kisalfold.hu/helyi-eletstilus/2024/04/siker-a-soproni-nepdaleneklesi-versenyen>

Egészségkalauz.hu – 2024.04.23.

Újabb őcsótányfajt azonosítottak a kutatók

A csótány maga nagyon kicsi, az egykori állat méretét nagyjából 4.7 mm-re becsüljük. A kő maga nagyon sötét, és több ponton is repedések szabdalják. Emiatt a megőrződött részekről igencsak nehezen lehetett jó minőségű fotókat készíteni – magyarázza. Ósi Attila, az ELTE Őslénytani Tanszék kutatója.

<https://www.egeszsegkalauz.hu/hirek/csotany-borostyan-oslenytan-kutatas/y4vv90j>

Megjelent még: Origo – Qubit – Telex – Kultúra.hu – Eduline – Bumm.sk - alföldiregiomagaazin.hu - hazipatika.com

Agroforum.hu - 2024.04.23.

A hódok is gyéríthetők, de nem vadászhatók

Juhász Erika, az ELTE Növényrendszertani, Ökológiai és Elméleti Biológiai Tanszékének doktorandusza által vezetett kutatás a faj táplálékkeresési és fadöntési szokásainak megismerésével foglalkozott. Eszerint a hód rágásának hatása az élőhely vízellátottságának függvényében változhat. Kétféle kimenetele is lehet, vagy a fa elpusztulásához vezet, vagy intenzív sarjadásra készíti azt.

<https://agroforum.hu/szaccikk/hatarszemle/a-hodok-is-gyerithetok-de-nem-vadaszhatok/>

Szabad Európa - 2024.04.23.

„A magyar kormány úgy csinál, mintha nem rabolták volna el a Dunát”

Kedden mutatják be dr. Nagy Boldizsár Bős–Nagymaros: nemzetközi jog, politika, környezetvédelem – Írások az erőműrendszer történetéről és a jogvitáról című kötetét. A könyv megjelenése kapcsán a Szabad Európa podcastjában a nemzetközi jogászt, a CEU docensét és az ELTE címzetes tanárát kérdeztük a rendszerváltás egyik szimbólumává lett ügyről.

<https://www.szabadeuropa.hu/a/a-magyar-kormany-ugy-csinal-mintha-nem-raboltak-volna-el-a-dunat-nagy-boldizsar-nemzetkozi-jogasz-bos-nagymarosrol/32915853.html>

Moderniskola.hu - 2024.04.23.

Művészetpedagógiai konferencia – hamarosan határidő!

Az alapítók és társult felsőoktatási intézmények hetedik alkalommal hirdetik meg a Művészetpedagógiai Konferenciát, a művészeti neveléssel, a művészetközvetítés intézményeivel, a gyermekkultúra helyzetével foglalkozó kutatók és pedagógusok éves szemléjét. 2024. június 27-28-án az ELTE BTK Művészetközvetítő és Zenei Intézet ad otthont az eseménynek, s vállalta a házigazda szerepét.

<https://moderniskola.hu/2024/04/muveszetpedagogiai-konferencia-hamarosan-hatarido/>

Zaol.hu – 2024.04.23.

Hevesi Kriszta a párkapcsolatok buktatóiról és az együttlét harmóniájáról

A szerelemnek, ahogy Zorán is megénekelte, valóban múltnia kell? Vagy fenntartható a szenvedély hosszú távon is? A kérdésekre Hevesi Kriszta szexuálpeszichológus, az ELTE PPK Személyiség és Egészségpszichológiai Tanszék egyetemi adjunktusa válaszolt, néhány titkot, praktikát is elárulva olvasóinknak, miközben több tévhitet is eloszlat.

<https://www.zaol.hu/helyi-kozelet/2024/04/dr-hevesi-kriszta-intimitas-hosszu-tavon>

Újkor.hu - 2024.04.23.

Képből a hidegháború – podcastajánló

A podcast-sorozat állandó műsorvezetői, M. Madarász Anita és Andreides Gábor történészek, a NEB Hivatalának tudományos főmunkatársai ezúttal Feitl Írisszel, a Magyar Nemzeti Múzeum Történeti Fényképtár történész-muzeológusával és Ivánfi Miklóssal, az ELTE Tanító- és Óvóképző Kar Társadalomtudományi Tanszék oktatójával beszélgettek.

<https://ujkor.hu/content/kepben-a-hideghaboru-podcastajanlo>

Hír TV - 2024.04.23.

Jóváhagyta az amerikai képviselőház az Ukrajnának szánt 60 milliárd dolláros segílyt

Tüntetések New Yorkban és Amerika szerte, hatalmas támogatást kapott Ukrajna az USA-tól, izraeli konfliktus, palesztin pártiak – között ezeket a témákat beszélte meg Velkovics Vil móssal a Napi aktuálisban Magyarics Tamás Amerika-szakértő, az ELTE egyetemi tanára.

https://hirtv.hu/napi_aktualis/jovahagyta-az-amerikai-kepviselohaz-az-ukrajnanak-szant-60-milliard-dollaros-segelyt-video-2584054

M5 – 2024.04.23.

Antik orvosok - Szenzációs lelet a Jászságból

Igazi rejtély annak az orvosnak a története, akinek a sírját 2022-ben tárták fel a régészek Jászberény határában. A 2000 éves lelet nemzetközi szinten is szenzációnak számít, ugyanis ókori léptékekkel mérve olyan csúcstechnológiával készült orvosi eszközöket találtak a férfi csontváza mellett, amelyek a Római Birodalomban is rendkívül ritkák voltak. Ezek a tények, de valójában ki lehetett ő, s mit keresett az úgynevezett Barbaricumban? A leletről Samu Levente régész, az ELTE Régészettudományi Intézet tudományos segédmunkatársa beszélt a Magyar Krónika adásában.

<https://mediaklikk.hu/video/magyar-kronika-antik-orvosok-szenzacios-lelet-a-jaszsgabol/>

Nők Lapja - 2024.04.24.

Hogyan lettem? - Mérő László

„Két évvel később megalakította a Kísérleti Pszichológia Tanszéket az ELTE-n, és megkérdezte, nincs-e kedvem csatlakozni. Nekem meg éppen volt, mert úgy gondoltam, hogy megtanulom a pszichológusoktól, miként működik a természetes intelligencia, és ezzel felfegyverkezve térek vissza az MI-kutatáshoz. Ez negyven évvel ezelőtt történt, ám ez a visszatérés nem következett be, mert egyre több érdekes dolgot találtam a pszichológiában.”

Nyomtatott megjelenés, 82. oldal

Szabadság - 2024.04.24.

Petőfirejtélyei és az emlékművek teremtése

Szilágyi Márton, az ELTE tanszékvezetője, a Petőfi-életmű kritikai kötetének szerkesztője tudomány népszerűsítő előadást tartott a Petőfi-emlékév legfontosabb szakmai eredményeiről a Bölcsészettudományi Kar dísztermében.

Nyomtatott megjelenés, 6. oldal

WMN - 2024.04.24.

Kísérleti állatok: értünk szenvednek. És miattunk – Riport

Érdeemes megemlíteni, hogy kísérlet és kísérlet között is hatalmas különbségek lehetnek, egy állatkísérletnek nem feltétlenül kell az állat szenvedésével és halálával járnia. Jó példák erre az ELTE etológusai által végzett kísérletek, melyekben a kutyák nem elszenvedői a kísérleteknek, hanem inkább partnerként vannak jelen a tesztek során. Akár még élvezhetik is a gazdájukkal közösen végzett munkát. Ilyen kísérletek során jöttek rá például arra, hogy a kutyák értik az emberi szavakat.

<https://wmn.hu/ugy/62457-kiserleti-allatok-ertunk-szenvednek-es-miattunk--riport>

Vaskarika.hu - 2024.04.24.

A csoda - Szabó Eszter Ágnes kiállítása és búcsúztatója az Irokéz Galériában

Az Irokéz Galéria ezúttal a néhány napja elhunyt kortárs művész, Szabó Eszter Ágnes tervezett kiállításának ad otthont, melyet a szervezés során bekövetkezett tragédia felülírt, így a művész búcsúztatója is lesz egyben. Búcsúztatót mond Bordács Andrea esztéta, az ELTE BDPK Vizuális Művészeti Tanszékének vezetője, a kiállítás kurátora.

<http://vaskarika.hu/hirek/reszletek/24828/>

Vaol.hu - 2024.04.24.

Vasi sikerek a Bod Péter országos könyvtárhasználati verseny döntőjén

Vas vármegyét három tanuló képviselte, akik már az előzetes fordulókön szép eredményeket értek el. Felkészítő tanáraik Iványiné Nagy Kinga, illetve Keszei Ildikó voltak – adta hírül az ELTE Savaria Regionális Pedagógiai Szolgáltató és Kutató Központ, a megyei forduló közreműködője.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2024/04/vasi-sikerek-a-bod-peter-oroszagos-konyvtarhasznalati-verseny-dontojen>

Qubit - 2024.04.24.

Egyedülálló kutatás tárta fel közel 300 avar kori sír teljes genetikáját és családi viszonyait a Kárpát-medencében

A világon egyedülálló kutatás újdonsága abban áll, hogy nem szelektíven vettek mintát a sírokból, hanem teljes genetikai mintavételre törekedtek, ami lehetővé tette, hogy az avar kori társadalmi szerveződés az alacsonyabb társadalmi csoportok szintjén is láthatóvá váljon – mondta a Qubitnek a tanulmány első szerzője, Rácz Zsófia, az ELTE BTK Régészettudományi Intézetének egyetemi docense.

<https://qubit.hu/2024/04/24/egyedulallo-kutatas-tarta-fel-kozel-300-avar-kori-sir-teljes-genetikajat-es-csaladi-viszonyait-a-karpat-medenceben>